
Samomor ali nesreča. Dne 9. t. m, 
zjutraj so našli na železniški progi v 
Starem Logu pri Pragerskem med 
tračnicami razmesarjeno moško trup
lo. Odrezane so bile roke in glava. V 
nesrečnežu so spoznali tovarniškega 
delavca Premzela iz Šikol, ki je delal 
v opekarni bratov Steinklauber. Ni do
gnano, ali gre v tem slučaju za samo
mor ali nesrečo. 

Srčna kap ga ja zadela v cerkvi. V 
nedeljo dne 7. decembra je zadela srč
na kap v cerkvi v Marenbergu pri sv. 
maši med čitaniem evangelija posest
nika Antona Erjavca od Sv. Treh kra
ljev. 

Gtrck umrl vsled opeklin. V Gora'i 
Radgoni pri posestniku Francu Mari
niču se je igrala v kuhinji kra 
jenega štedilnika petletna hčerkica Mi 
cika. Mati se je za nekaj trenutkov od 
stranila iz kuhinje ter šla krmit svi 
nje. Otrok se je približal ognju, obleka 
se mu je vnela in kljub zdravniški po
moči je umrl tekom šestih ur radi o
peklin. 

Trije streli. Dne 8. t. m. zvečer je od
dal mladi Mihelač na Pobrežju v Št. 
Vidu pri Ptuju skozi okno tri strele. 
Strelec je pogodil nečakinjo KatikoVi
dovič, ki je bila pri starem očetu na 
večerji. Mihelač je botel ustreliti oče
ta, ker mu ta ni maral izročiti posest
va, ampak ga je namenil obstreljeni 
vnukinji Katiki. Katiko so odpeljali v 
ptujsko bolnico, Mihelača pa v zapor. 

Požar v Prekmurju. V Petešovcih 
pri Dolnji Lendavi je uničil požar hi
šo in gospodarsko poslopje Janoša Muj 
drica. Ogenj je izbruhnil na ta način, 
da je prevrnilo v hlevu neprivezano 
žrebe gorečo svetilko in plačalo samo 
svojo neprevidnost z življenjem. 

Požar v trgovini. Dne 9. t. m. zjutraj 
je izbruhnil požar v trgovini z meša
nim blagom, ki je last Marije Dolin
šek v Gaberju pri Celju in je v hiši 
krčmarja Svetela. Ogenj je baje pov
zročilo kurjenje z žagovino. Škoda zna 
ša 100.000 Din. 

Vlak ga je povozil. Dne 10. t. m. do
poldne se je zgodila na postaji Zagor
je ob Savi železniška nesreča, ki je za
htevala smrtno žrtev. Nadzornik pro
ge Anton Kolarič se je peljal po tiru s 
službenim kolesom in ga je srečal vlak 
ko je prevozil komaj 100 m. Lokomoti
va je zagrabila kolo in ga strla. Kola
riča je pri sunku najprej vrglo nazaj, 
naenkrat pa je prišel med kolesa in 
ga je vlekel stroj kakih 20 m. Nesrečo 
so zapazili, ko je bil Kolarič s kolesom 
vred pod lokomotivo. Poškodbe kole
sarja so bile tako močne, da je kmalu 
izdihnil. Kolarič je doma iz okolice 
Ptuja ter zapušča ženo in nepreskrb
ljenega otroka. 

S pečine padel ter se ubil. Melhijor
ju Metercu, rudarju in posestniku ma
le hišice v Studencih nad Hrastnikom 
se je omračil um. Ker nibil pri pame
ti, se je rad zgubljal v gozd in tako se 
je te dni skrival v Selovcu pod neko 
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Zaklanega novorojenčka so našli v 

petek dne 12. decembra na nasipu ob 
gostilni »pri Zvonu« na Ruški cesti v 
Mariboru. Otrok moškega spola je bil 
v omotu in v majhni posteljici. Ugoto
vili so na otrokovih prsih 3 cm široko 
rano, ki je bila prizadjana z nožem. 
Za brezsrčno materjo se vršijo poiz
vedbe. 

V duševni zmedenosti in potrtosti si 
je končal v soboto dne 13. t. m. zjutraj 
življenje znani mariborski trgovec pri 
državnem mostu gospod Martin Gaj
šek. Pokojni je bil blaga duša, daleč 
znan in občepriljubljen. 

Velika nesreča na Fall. Dne 11. t. m. 
zjutraj so vršili na jezu na Fali sna
ženja s pomočjo »bager ja«. Pri tem de
lu je bilo zaposlenih 12 delavcev, ki so 
stali na odru nad jezom. Naenkrat se 
je pa oder nagnil in treščil z delavci 
vred v Dravo. Nekaterim se Je posre
čilo, da so se rešili sami s plavanjem, 
drugi pa s pomočjo drogov In čolnov. 
V valovih Drave je izginil delavec Ivan 
Šuligoj, 331etnega pomožnega delavca 
Ivana Semena so potegnili iz vode tež
ko ranjenega. 



skalo in ga domači niso mogli spraviti 
domov. Zjutraj najbrž v poltemi se je 
hotel vrniti po ozki stezi proti domu, 
a je padel po pečinah kakih 20 m glo
boko In obležal mrtev. 

25 milijonov za »rekordno mater«. 
Leta 1926 je umrl v Toronto Čudak Ka 
rol Millar, ki je bil po poklicu odvet
nik. V svojem testamentu je zapustil 
25 milijonov dinarjev oni materi, ki 
bo rodila v letih od 1926 do 1936 naj
več otrok. Na omenjeno bogato nagra
do že ima nekaj mater upanje. Pred 
kratkem je umrla v starosti 37 let ma
ti Bagneto, ki je rodila v ti kratki do
bi 20 otrok. Omenjeno rekordno mater 
je že prekosila druga, namreč 421etna 
gospa Brown, ki je darovala svetu v 
22 letih 26 otrok. 

V Evropi ja 33.870 kino gledališč. 
Po najnovejši ugotovitvi poseda Evro
pa 33.870 kin, kojih štovilo se je dvig
nilo od leta 1916 za 11.445. Zgoraj ome
njena številka se razdeli na posamez
ne države tako le: Nemčija 5627, Ang
leška 4226, Francija 4221, Italija 2800, 
Rusija 5200, Španija 3000, Švedska 
1182, Belgija 930, Čehoslovaška 1845, 
Ogrska 524, Rumunija586, Jugoslavija 
400, Avstrija 869, Poljska 631, Grčija 
230, Danska 8380, Finska 265, Hclandi
ja 236, Švica 305, Albanija 3, Turška 
101, Portugalska 130, Letska 83, Luk
semburška 16, Litavija 45, Monako 7. 

Najbogatejši človek v Franciji pred
stavlja berača. V Parizu se je zadnji 
čas mnogo govorilo o dogodku, ki se je 
pripetil baronu Jamesu Rotschildu in 
ki je imel za nekega mladega, a rev
nega umetnika jako ugodne posledice. 
Stvar se je dogodila tako: Nekega dne 
je povabil sloviti francoski slikar Eu
gen De!acroix k sebi več svojih odlič
nih prijateljev, med njimi tudi ban
kirja Rotschilda. Ko se je začela druž
ba najbolj zabavati, pa je slikar nena
doma utihnil in je začel z napeto po
zornostjo ogledovati Rotschilda, zlasti 
njegov obraz. Na vprašanje Rotschil
dovo, zakaj ga tako gleda, je slikar od 
govoril: »Gospod baron, vi imate tako 
glavo, kakor jo jaz že dolgo iščem! — 
Slikam ravno sliko, kjer bo glavna fi
gura berač. Modela za tega berača pa 
ne morem dobiti. Sedaj pa. sem našel 
ta model in ta model ste vi, gospod ba 
ron! Ali ne bi bili tako prijazni, da bi 
prišli enkrat v moj atelje (slikarsko 
sobo)«? Gostom je bila korajža slikar
jeva zelo všeč in tudi Rotschild se je 
smejal in obljubil, da pride. Ideja, da 
naj najbogatejši človek v Franciji slu
ži kot model za berača, je bila res iz
virna. Rotschild je res prišel k slikar
ju. Ta ga je preoblekel v berača in ga 
začel slikati. Med delom pa je vstopil 
v atelje mlad slikar, učenec še, jako 
siromašno oblečen. Ko je videl, da mo
ti, je hotel oditi, a predno je odšel, je 
še stisnil dozdevnemu siromaku svoje 
zadnje krajcarje v roko. Rotschilda je 
ta prizor globoko ganil. Vprašal je sli
karja, kdo je to. Slikar mu je povedal, 
da je to eden najboljših učencev sli
karske šole, a ne more nikamor na
prej, ker nima denarja. Rotschild je 
molčal. Dan nato pa je dobil mladi sli
kar pismo, kjer je bila natisnjena Rot
schildova tvrdka na ovoju. V ovoju je 
na bilo nismo sledečo vsebine: »Čast 

mi je sporočiti Vam, da sem Vam dol
žan z obrestmi vred 10.000 frankov, ki 
jih lahko dvignete v moji banki vsa
kega prvega. Rotschild.« Mladi slikar 
je seveda hitel, da se zahvali mogoč
nemu denarnemu mogotcu, ta pa ga 
ni podprl samo z 10.000 franki, ampak 
mu je omogočil še nadaljno izobrazbo 
na svojo stroške. 

Najbogatejši mež na sveta je — In
dijec. Od časa do časa se ukvarja ča
sopisje z ugibanjem: Kedo bi bil naj
bogatejši na celem svetu. Slišati je i
mena amerikanskih milijarderjev ka
kor: Ford, Rockefeiler, Morgan" td. itd. 
Eden od udeležencev indijske konfe
rence v Londonu trdi, da pristoja nje
mu naziv najbogatejšega človeka. In 
ta bogatin je indijski mabaradža — 
knez — v Heiderabadu. V zakladnici 
tega vladarja so shranjene poleg dra
guljev kepe čistega zlata, kojih vred
nost znaša 25 milijard dinarjev. Maba
radža je nastavil londonskega dragu
ljarja, da bi mu spravil v red njegovo 
zbirko dragih kamnov. Anglež se že 
ukvarja z dvema pomočnikoma z od
kazanim mu delom tri leta, a še danes 
ni gotov. 

Neva verska skupina. V Debrecinu 
na Ogrskem, kjer je domovina svetov
noznanih debrecinskih klobasic in pa
pricirane slanine, je neko dekle usta
novilo versko skupino (v Debrecinu 
žive sicer skoraj sami protestanti). To 
dekle pravi namreč, da v sv. pismu ne 
stoji nikjer zapisano, da moramo ved
no delati pokoro, ampak da je bolje, 
če smo veseli in če se smejemo, tudi 
če nimamo vzroka za smeh. Verska lo
čina ima baje že precej pristašev, za
enkrat pa je policija postavila vse čla
ne nove vere pod policijsko nadzorst
vo . . . 

Škandal s špiritom na Romunskem. 
V Rumuniji je že v veljavi tri leta no
va postava glede špirita. Od uvedbe 
tega zakona je že bila država oškodo
vana za milijarde. Po določbah špiri
tus postave je v vsaki tovarni za špi
rit po en finančni stražnik kot nadzor
nik nad proizvodnjo glede obdavčenja. 
Finančno stražo nadzirajo inšpektorji, 
ki se vozijo okrog po deželi in mestih. 
Proti temu načinu obdavčenja špirita 
gromi rumunsko časopisje, ker so fi
nančni stražniki in inšpektorji dostop 
ni podkupovanju in zamižijo proti na
gradi na obe oči. Na leto pride v trgo
vino 4000 vagonov neobdavčenega špi
rita. Lansko leto je bilo v celi Rumu
niji obdavčenih le 250 vagonov špirita, 
med tem ko je šla produkcija v tisoče 
vagonov. 

Dežela brez umorcv in pobojev. Gla
vni tajnik odbora za oskrbo jetnišnic 
na Norveškem poroča v svojem let
nem poročilu, da ni bil na Norveškem 
od leta 1928 dalje nihče ubit ali težko 
ranjen. Glavni tajnik pravi, da priha
ja ta razveseljiv pojav odtod, ker je 
življenjska stopnja norveškega prebi
valstva zelo visoka in ker imaio ljudje 

dovolj dobro plačanega dela, pa tudi 
alkoholnih pijač ne uživajo preveč. 

Premog v najbolj severnih krajih, 
Znano je otočje Spitzbergov, ki je zad
nje oporišče pred neizmerno planjava 
plavajočega ledu, ki obdaja severni te 
čaj. Na Spitzbergih v Green Harbour 
je vtaknila holandska družba 25 mili
jonov norveških kron za pridobivanje 
premoga. Premogovnik že stoji leta in 
leta in ga čuvata dva rudarja z osmi« 
mi psi. V drugih premogovnikih na 
Spitzbergih dela v zimskem času 200 
do 300 rudarjev, v poletnem 400 do 500 
mož v takozvanem Advent in Kings
bai. Po ugotovitvi slovitega razisko
valca Nansena je premog na Spitzber
gih mlad in ga je 500 milijonov ton. V 
rovih je za rudarje ugodno, ker znaša 
temperatura 5—6 stopinj C, zunaj na 
prostem pa je mraza 49 stopinj C pod 
ničlo. V rovih ni nobene nevarnosti 
eksplozij, ker se plini sploh ne morejo 
nabirati, saj je zemlja na površju prav 
na debelo zamrznjena. Istotako ne de
la špicberškim rudnikom podzemelj
ska voda nobenih preglavic. Glede iz
rabe premogovnikov na Spitzbergih so 
težkoče, ker na otočju sploh ni delav
cev, ampak jih morajo prepeljati od 
drugod. Nadalje vozijo parniki prazni 
na Spitzberge in še le nazaj grede so 
naloženi s premogom. Očividci pripo
vedujejo, da rudarji na Spitzbergih — 
brezmejno popivajo in si še ni niti 
eden prihranil niti beliča. 

Preveč In premalo vlage. Iz filma 
Drevfus je postal po celem svetu znan 
Hudičev otok, ki leži ob severni obali 
južne Amerike čisto pred Cavenno, 
kjer raste poper in kjer imajo Franco
zi kaznilnice. Na Hudičevem otoku je 
bil nekaj let po nedolžnem zaprt fran
coski kapetan Dreyfus. Na tem otoku 
se giblje vročina stalno med 21 do 35 
stopinj in v celem letu dežuje 200 dni. 
— V našem listu smo že opisali Dolino 
smrti, ki se razteza na vzhodu srednje 
Kalifornije, je dolga 220 km, široka 15 
do 55 km in leži 103 m pod morsko gla 
dino. Prvi ljudje so se napotili skozi 
dolino leta 1850, a so vsi pomrli od že
je. V Dolini smrti kaže junija toplo
mer 35 stopinj, julija 38, avgusta 38 in 
včasih celo 40 do 50 stopinj, da celo 
5S stopinj. Po leta in leta ne pade tu
kaj niti ena kaplja dežja. V celi dolini 
izvira en studenec, kojega voda je pa 
strupena radi arzenika. Radi popolne
ga pomanjkanja vlage ni videti v celi 
dolini nobenega drevesa, ne grma in 
sploh nobenega zelenja. Letošnjo po
mlad pa je deževalo po Dolini smrti 
19 dni in po končanem deževju se je 
spremenila pustinja v morje bujnega 
zelenja ter duhtečega cvetja, da so hi
teli ljudje od vseh strani gledat narav 
no čudo, katerega je povzročil dež. 

Nebetičnik so prepeljali. V Indiano
polis v ameriških Združenih državah 
so prepeljali osemnadstropno poslop
je, ki je last telefonske družbe. Celih 
22 milijonov funtov (1 funt = pol kg) 
težko stavbo so porinili na valjarjih 
na njeno novo mesto. Delo je opravilo 
18 ljudi s pomočjo najbolj modernih 
tehničnih sredstev. Stroški za prestavo 
poslopja znašajo 300.000 dolarjev. 

Izza kulis »razor ožit ve«. Ameriške 
Združene države so postavile v obrani 



bo obale top, kojega ena granata tehta 
2.11 centa in leti izstrelek 50 km da
leč . . . 

Žena debela, mož suh. Pred sodnika 
v Winstonu v Ameriki je prišla gospa 
Geneva Banks in vložila pritožbo proti 
svojemu soprogu, da strahovito kruto 
ravna z njo. Sodnik je oba zakonca o
šinil s kratkim pogledom, jima velel, 
naj vstaneta in stopita drug poleg dru 
gega ter zmajal z glavo. »Ali je mogo
če«, vpraša mož, »da bi jaz kruto rav
nal s svojo ženo?« — »Ne, ni mogoče«, 
odvrne sodnik in ju zapodi domov. Že
na ima namreč pet čevljev, 11 palcev, 
in tehta 246 funtov, dočim ima moži
ček ravno 5 čevljev in tehta — le 125 
funtov. 

Dobrota je sirota. Neki posestnik na 
Havani v Ameriki je našel na svojem 
zemljišču zvezanega in neusmiljeno 
zdelanega A. Ander&ona, po poklicu le
talca iz Jamestovvna. Anderson je iz
povedal, da je na cesti vzel v svoj avto 
nekega moškega in neko žensko, ki sta 
ga za to prosila. Po kratki vožnji pa 
potegne moški samokres in ukaže voz
niku voziti, kamor mu bo on ukazal. 
Končno sta ga zvezala, mu zavezala 
oči in ga vrgla iz avtomobila na far
mo. V njegovem avtomobilu sta nato 
izginila ter vzela ■ s seboj še Anderso
nov površnik, 200 dolarjev in dva roč
na kovčega. 

Ženska pustila otroka v cerkvi. Z 
jokajočim glasom je pretekli mesec 
obvestila neka ženska župnišče katol. 
cerkve sv. Silvestra v Čikagu, da je 
pustila v cerkvi malega otroka. Otro
ka so v resnici v cerkvi našli. Na ob
leki je imel pripet listek, z izjavo, da 
je mati brez vsakih sredstev ter želi, 
naj bo otrok krščen in se ga naj odda 
v primeren dom. Otrok je bil oddan v 
sirotišnico sv. Vincenca. 

Naprava za usesavanje trušča ter 
nemira. Že nekaj let je v rabi aparat 
za usesavanje cigarnega, cigaretnega 
dima in smradu. Ta naprava je prav 
neznatna, a popolnoma osvežuje za
dimljen in zasmrajen zrak. Sedaj je 
iznašel Amerikanec »napravo za use
savanje trušča ter nemira«. Izum je še 
sicer skrivnost, vendar je znano, daje 
mogoče z njegovo pomočjo v ne pre
več velikem prostoru nemir spreme
niti v paradiško tišino. Najnovejša iz
najdba je posebno prikladna za pisar
ne, hotele ter bolnice, sploh povsod, 
kjer se je pojavlja trušč iz neizogibne 
potrebe in kjer bi bilo želeti kolikor 
mogoče miru. 


